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Section : Sciences techniques

Epreuve : Sciences physiques 2015

Session principale Corrigé
Exercice 1 Chimie
1) Colco™ |[Ni*|Ni

2) a- E;<0 —> Co est le pole positif de la pile (P).

b- E° = 0,03logK[TE>=0,02 V- E*= a(“Mh/Nk) =L o> 0 ==> COestplus Téducteur qu
E'-E,
C 2+ C 2+ i C 2+
¢-Ei.E°=0,03log -0 AL ==> 10 4 =10 %" ;AN: }o 4 =10,
Ni% | Ni% | Ni% |

3) a- E;<0 ——> Igqréaction se produit inversement.

n(COCl,); = 0,68 mol ; n(CO); = n(Cl,) = 0,12mol.

Xf 1

C-7, = AN: 7, =0,15

max

Transformation limitée.

2+
b-b; [Co™ ) =[Co’[lo-ys et [Ni*}=[Ni*]o + y ==>[Co*] + [Ni*'ly = [Co™} + [Ni*'}y or K= f@
1
2+ -2+ 2+ 1 2+ -2+ -1
—> [Co™], + [Ni*']y = [Co™; { 1+ ?}. AN : [Co™], + [Ni*']p = 1,10 mol.L™".
1
b-b, [Co*], = 10 [Ni**], et [C0*']p + [Ni*']o = 1,10 mol.L™' = [C0o*'], = 1 mol.L™" et [Ni*]} = 0,1 mol.L™
Exercice 2 Chimie
1- a-
Etat Avancement | COClyg <« COp + Cly
Initial 0 no=0,8 0 0 mol
Intermédiaire X 0,8-x X X
Final X¢ n:=0,8 - x5y Xg1 Xf1
b-n;=0,8-x4 =068 mol ——> x;=0,12 mol.

d- 7,<1 —>

2- 7,>7, (xr, =P,136 x5 : la variation de pression a donc favorisé le sens (1), sens qui te

nombre de mole
la pression. D’ou P, <P,.

a augmenter le
> a une diminution de

Exercice 1 Physique

Premiére expérience

1) a-Latension u.tend vers la valeur U,

b-graphiquement U, = 3,8V
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2) a- Constante de temps; t=R;C.
b- uc(t)=Up(l-e)=2,4V

c- r=o,5ms;c=Ri AN: C=2,2710°F.
1
du
3) a ift)=Cc—&
) (t) y

du
b- ug(t) = R1C—d

=T
]
c
o
[}
o
<
-

(o]

~—

TUC(\

3,8 —

NN

N e
e

0,5 2,5 t(ms)

4) Pour charger plus rapidement le condensateur, il faut diminuer la valeur de t ; donc il faut la valeur de R;.

Deuxieme expérience

1) Les oscillations sont libres et amorties.

2) a-T=47,3/5=9,46 ms.

2

T
b-T=Ty=2nJLC =—> L= Z 02c ; AN:L=1H.
T
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1 ., 1,
3) a-Ec= —Cu;; Em=—Li
2 2
1o 1.5
b-E.= —Cu; + —Li
T2
dE di ] d? d?
C=Cup ey i Y i iuee 1) = Ry,
dt dt Tt at at
dE, . T , . _— R
c- 7 <0 ——X Et décroit au cours du temps. La diminution de I'amplitude des oscillatiohs est due a une
perte d’énergie par effet Joule.
Exercice 2 Physique

1) a-N;=1Hz ;K,i=7,8.10"m.

X, dx

et —>0 ———> sinQy=- l et cos@,; >0.D’ou ¢, =- z rad.
2 dt 2 6

at=0,0n a: X fF Xpn1SinQy = -

b-

Fm B ‘%

(0] -1

Axe origine des phases

(k-4 TN X, 27N Xy

c-Fm=0,78 N, 27N;hX,,; =0,39 N ; soit h = _039 ; AN :h=0,796 kg.s™.

27N, X,
N 4 2;68

(k-8 w’mN, X1 = 0,68 N, soit m = ——" ;AN : m = 0,083kg.
47° N,

2
2) a-Y(t)=0 < m% +kx=o.D'ou-4n2me12+kx=0:>N2=i £=N0; AN : N, =1,95 Hz.

t 2r \'m
F
b-U’équation (I) —> hﬂ =Ft) —> 2aNhX,;=Fn —> X2 = " s AN {1 X, = 8.107 m.
dt 27N, h
Exercice 3 Physique

1-Inducteur : circuit-I. Induit : circuit-Z.
2- - Lorsque l'interrupteur est fermé, rien ne se passe.

-A I'ouverture et a la fermeture de l'interrupteur, on observe une petite déviation de I'aiguille du
Galvanomeétre.

3- Alternateur, transformateur..... Correction élaborée par I'inspecteur Hedi KHALED
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